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对区一届人大二次会议第08号建议的复函

张晓晨代表：

您提出的《关于加强监管横山城乡流动餐饮的建议》（第08）收悉。现答复如下：

流动餐饮业的食品安全治理工作，一直是我局食品安全工作的重中之重，2018年以来，多次召开座谈会，商讨监管对策，采取多种措施，确保流动餐饮食品安全。

1、 深入调查研究，制定管理办法

这两年来，我区人民群众举办红白喜事部分选择租帐蓬的方式，也就是专业领域所说的流动餐车，这一新的餐饮服务经营模式从其发展势头和群众喜爱程度上看，它具有方便、简单、便宜等很多好处，满足了广大农村群众红白喜事聚餐的需要，受到一定欢迎。但是从食品安全角度来看，其在运营中还存在着诸多问题，首先从业人员没有健康检查，其次经营场所不固定，流动性强，硬件设施也无法满足餐饮服务行政许可的必要条件，按理应全部取缔，但难度很大，极易出现反复反弹，其次，目前我省还没有专门针对流动餐车监管的法律法规，给监管工作带来了很大的难度。

鉴于上述理由，我们选择了变取缔堵塞为疏通引导，变自由发展为规范经营，研究商讨监管对策。 4月份，我局组织食药系统全体干部职工召开专题会议，研究红白喜事出租帐篷监管工作。会后，组织专门力量，借助乡镇食药所、办事处、农场等基层监管网络，对辖区内所有流动餐车运营现状进行盘查摸底，征求服务对象意见等全面掌握流动餐车提供者的经营模式、基本情况和经营过程中存在的问题。依据《中华人民共和国食品安全法》、《中华人民共和国食品安全法实施条例》、《餐饮服务食品安全监督管理办法》和《陕西省农村集体聚餐管理办法》，经多次研究讨论于2015年7月份制定出台了《横山县流动餐车管理办法（试行）》，共四章二十二条，对所有流动餐车和厨师实行报告登记与现场指导相结合的管理制度。      
二、强化从业人员培训，提高食品安全意识
《管理办法》出台后，我局组织县食品药品稽查队，乡镇食品药品监督管理所先后3次对辖区内流动餐车业主和流动餐饮服务从业人员进行了集中培训，督促所有流动餐车业主签订了《流动餐饮服务食品安全承诺书》，要求流动餐车负责人严格执行备案制度、聚餐报告制度。强化了食品安全责任意识，规范了加工操作行为，提升了整体服务水平。增强经营者食品安全责任意识、诚信意识，提高食品从业人员食品安全防范意识和操作技能，有效预防食品安全事故的发生。
三、狠抓日常监督，责任落实到位

区局定期对食品药品稽查队、各乡镇食药所流动餐车的监管工作进行督查和指导，目前，共进行督查指导3次。各乡镇食药所将执法人员分片包干落实责任，实行网格化管理。投入力量，深入到乡村一线，对流动餐车备案、聚餐申请报告和现场指导进行督查。督促流动餐饮服务者严格落实从业人员培训体检、食品原料索证索票、餐饮具清洗消毒、食品添加剂使用管理和饭菜留样等食品安全管理制度情况。确保流动餐车监管工作落实到位，有效保障人民群众餐饮消费安全。
四、抓舆论宣传，提升监管效能
各乡镇食药所充分利用食品安全宣传周、农村集市、科普宣传行动等有利时机，通过现场咨询服务、发放宣传材料、发布消费警示、发送手机短信等多种形式，广泛宣传餐饮服务食品安全知识和食物中毒预防知识。累计发放食品安全知识读本3000多册，宣传彩页等资料2万多份，咨询700多人次，进一步增强公众饮食安全意识，营造了良好的社会宣传氛围。

五、存在问题和下一步工作打算

现阶段，我局流动餐车监督管理工作虽取得了初步成效，但还存在一些问题和不足。一是流动餐车流动性、隐蔽性较强，导使很难做到全面排查备案，存在食品安全隐患。二是宴席承办者和流动餐车从业人员食品安全意识低，责任意识和诚信意识不强，对食品安全知识掌握较少。三是目前我省还没有专门针对流动餐车出台监督管理法律法规，所以执法人员在执法检查时只能以规范引导方式进行监管。四是稽查队、各乡镇食药所工作人员严重短缺，工作量大、任务重，给执法检查工作带来一定困难。

今后，我局将加大对稽查队、乡镇食药所督查和指导，要求辖区食品药品协管员认真履行职责，做好红白喜事登记备案报告工作。进一步加强对流动餐车从业人员培训，加大宣传力度，通过多种途径做好食品安全知识宣传，充实工作人员，创新监管方式，确保人民群众饮食安全。
                   榆林市横山区食品药品监督管理局
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