                                 类  别：A

                                      签发人：薛世存
                          横政工贸函〔2018〕15号
对区一届人大二次会议第33号建议的复函

陈立功及其他9位代表：
以您为领衔代表的10位代表提出的《关于在城区建立“羊产业”旗舰店的建议》（第33号）收悉，首先感谢10位代表对在城区建立“羊产业”旗舰店的关注和建议，10位代表所提建议立意正确，提议及时，我局收到各位代表建议后，单位及时召开会议，研究部署，成立工作组专门负责办理此项工作，现将建议办理情况回复如下：
近年来，以电子商务、互联网+为契机，以做大做强“陕北横山羊肉”等农产品区域公用品牌为抓手，以实现农产品供给侧改革为目标，以提高农产品质量、安全和附加值为核心，以政府为主导、企业为主体、市场为导向，牢固树立“品牌就是生产力、竞争力、软实力”的理念，搭建区域农产品公用品牌服务平台，探索横山农业生态化、标准化、品牌化、电商化发展的农业现代化模式。
2015年以来特邀浙江大学CARD中国农业品牌研究中心为我区编制《“横山羊肉”品牌战略规划》，以“横山羊肉”领头，深入挖掘、提炼“横山羊肉”品牌的独特价值，重塑“横山羊肉”品牌形象，提升“横山羊肉”产品附加值，带动全区其它农业产业发展。

2016年建立了“陕北横山羊肉”、“陕北横山大米”、“陕北横山小杂粮”溯源监管平台体系，对全区200多万只羊子佩戴专用溯源防伪耳标，并进行溯源及防疫信息采集，从源头彻底解决了“横山羊肉”的质量安全，有源可查，建设农产品品控溯源体系，可加强政府对农产品质量安全监管力度，保障公用品牌、商标、地标、生态原产地产品安全、规范使用，有效提升品牌价值、产品溢价空间和市场风险防范能力，为我区优势产业持续发展保驾护航。
为了加快农产品区域公用品牌培育，全面提升我区农业产业竞争力，促进农特产品流通体系建设，区政府研究，成立榆林市横山区农产品区域公用品牌建设领导小组，由区长担任组长，分管副区长担任副组长，区政府办、扶贫办、工贸局、招商局、农业局、畜牧局、工商局、质监局、食药监局、财政局、物价局、中小企业局、宣传部、文广局、史志办等单位为成员，领导小组下设办公室，办公室设在工贸局，与电商工作领导小组办公室合署办公，办公室主任薛世存（兼），具体负责统筹实施农产品区域公用品牌建设项目，持续推进和强化农产品区域公用品牌的创建、管理和运营。
加强“陕北横山羊肉”等品牌宣传和营销，从传统媒体到新兴媒体，从全省到全国，不断扩大品牌产品的销售渠道，提升品牌影响力。力争将“陕北横山”系列品牌打造成全省生态精品，农产品区域公用品牌，成为陕西省生态农业的一张“新名片”。为全面提升品牌效益和品牌形象，对“陕北横山羊肉”进行大力宣传与推广，在北京、上海、广州、深圳对“陕北横山羊肉”进行展销，取得了良好的经济和社会效益；在西洽会期间举办了“陕北横山羊肉”品牌发布会，在发布会上有多位营养学专家、羊产业专家对“陕北横山羊肉”进行了解析与说明，与多家公司签订战略合作协议书，取得丰硕成果。
2018年着力构建保障“陕北横山羊肉”品牌质量和信誉的标准化生产、管理和监控体系，提升品牌品质度；整合传播渠道资源，建立品牌营销体系，扩大市场份额，提升品牌知名度；完善商标品牌培育、管理、保护机制，提高品牌美誉度；完善农产品质量安全和溯源监管体系建设，提升品牌诚信度；深入挖掘、传播陕北“羊”文化，提升品牌品位度。
加大“陕北横山羊肉”全媒体宣传推广，形成品牌宣传势能。在包茂高速横山进出口、榆阳机场旅客出口处进行“陕北横山羊肉”公用品牌广告宣传；已拍摄“陕北横山羊肉”为专题宣传片和纪录片进行宣传报道，提高公用品牌知名度。

加快品牌注册保护，“陕北横山羊肉”被国家工商总局注册为地理证明商标；“陕北横山羊肉”被国家质检总局评定为生态原产地保护产品。大大提升了“陕北横山羊肉”的信誉度。
加强高端顶层设计，提高品牌管理水平，强化品牌意识，加快“陕北横山羊肉”生鲜、熟食系列产品研发，有效对接消费市场，引进先进技术和加工工艺，在保障产品质量的同时，充分挖掘陕北地域文化，为品牌产品赋予文化内涵，提升产品附加值。由杭州火石品牌策划有限公司为我区“陕北横山”公用品牌进行统一策划及品牌系列产品包装设计，实现我区“陕北横山羊肉”统一策划、统一设计、统一包装、统一价格、提高品牌竞争能力。
建设培育规模化、标准化的品牌农产品生产基地，由横山区香草羊肉制品有限责任公司承建“陕北横山羊肉”标准化分装中心，承接区内羊肉产品的标准化分装业务，提供网货产品相关服务，逐渐形成品牌优势和规模优势，帮助电商企业降低包装成本；解决羊肉生鲜产品的保鲜难题，研发、加工熟食羊肉“半菜肴化”系列产品，为“陕北横山羊肉”品牌建设提供相关产品支撑；
建设“陕北横山羊肉”品牌营销体系，在西安等区域中心城市和旅游城市设置销售网点，完善品牌农产品电商和冷链物流建设与电商、物流等社会企业开展合作，建设仓储基地，搭建高效物流平台。由横山区香草羊肉制品有限责任公司在横山区中环国际一楼建立了“陕北横山羊肉”展厅及羊肉品鉴中心，作为“陕北横山羊肉”在城区的旗舰店；由横山区香草羊肉制品有限责任公司与西安市巨鹰食品有限公司签订“陕北横山羊肉”供货合同，在巨鹰超市设立“陕北横山羊肉”销售专区；由横山区永丰商贸有限责任公司与西安市永辉食品有限公司签订“陕北横山羊肉”供货合同，在永辉食品超市设立“陕北横山羊肉”零售专区，作为“陕北横山羊肉”在西安的旗舰店，方便了群众，扩大了品牌营销渠道。
横山区农产品区域公用品牌建设以“产业”为本、“扶贫”为轴、“品牌”为魂、“电商”为势的“品牌化+电商化+组织化”的“三化合一”模式，优化农产品供应链体系，将“品牌扶贫+电商扶贫”贯彻精准扶贫始终，助力脱贫攻坚。
榆林市横山区工业商贸局作为这个建议的主办单位，收悉建议后，进行了认真研究分析，将此项建议作为今后长期重点工作来抓，不断增强行业的质量观念和品牌意识，逐步形成“培育名牌、发展名牌、宣传名牌、保护名牌”的良好机制，探索出一条品牌强农、品牌富农的发展之路。
在此，感谢各位代表对工业商贸局工作的关心和支持！
                榆林市横山区工业商贸局

2018年6月19日
（联系人：韦忠华   电话13891215582）
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